



63家鲁企亮相首届消博会 与全球品牌同台“秀才艺”

椰风习习，天高海阔，“五一”假期的热情还未退去，海南海口又迎来一场火爆的盛会。7日上午，首届中国国际消费品博览会（以下简称“消博会”）在海南会展中心举行。本次消博会山东63家企业参展，开幕当天举行了“选择山东”发布会，8家企业就优质消费品资源和搭建畅通国内国际双循环新模式新平台做了重点推介。



5月7日，观众在展会现场体验划船机。当日，首届中国国际消费品博览会在海南省海口市举行。 新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 时培磊 发自海口

国内外2600多家企业参展

据介绍，首届消博会展览总面积8万平方米，将成为亚太地区规模最大的消费精品展。

其中，国际展区6万平方米，分为时尚生活、珠宝钻石、高端食品保健品、旅居生活和服务消费五大专业展区，参展企业648家，参展品牌1365个，来自69个国家和地区。参展头部企业包括法国的路威酩轩(LVMH)集团、开云集团、欧莱雅、人头马、马爹利、老佛爷，瑞士的历峰集团、瑞表集团、雀巢集团，英国的巴宝莉、捷豹路虎，德国的汉斯游艇，日本的资生堂、芳珂、欧姆龙，美国的强生、戴尔、NBA，以及西班牙敖司堡等。

瑞士担任首届消博会主宾国，瑞士国家馆将展出26家瑞士企业及品牌的最新产品与服务。本届消博会，参展品牌最多的国别依次分别为韩国124个品牌、法国99个品牌、日本89个品牌、美国68个品牌以及意大利56个品牌。

国内展区2万平方米，全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团，以及厦门、大连2个计划单列市单独组团，分别组织本地消费精品和老字号参展。参展企业857家，参展品牌1263个，包括华为、格力、海康、科大讯飞、一汽红旗、比亚迪、茅台、五粮液、同仁堂、片仔癀、景泰蓝等众多国内知名品牌。海南馆总面积810平米，集中展示海南“名特优新”精品，包括沉香、海南黄花梨、黎锦等高端文创产品，以及游艇、高端农产品和高科技产品等。

从参展人员看，国内国际各类参展人员近万人，各类采购商和专业观众报名数量超过3万人，预计各类观众超过20万人。三菱商事、太古集团、沃尔玛、玛氏、新世界、京东、阿里、苏宁、中国免税品集团、王

府井集团、华润万象城、银泰集团、太古集团、中粮集团、大商集团、老佛爷百货等境内外免税经营企业、高端零售商贸企业、大型实体商超、头部电商企业组团参会，并举办形式多样的采购对接活动。

展会期间，国际品牌举办81场首发首秀活动。瑞士瑞表集团、法国欧莱雅、日本资生堂、美国的泰佩思琦、强生、戴尔科技，英国的戴比尔斯、费伯奇珠宝，比利时皇家沃尔弗斯珠宝、新西兰高培、泰国美妆蜜丝婷等品牌将在消博会期间发布上百款新品，涵盖服饰箱包、美妆用品、食品酒饮、珠宝钻石等几十个品类。

国内10个省区市将举办本地精品发布活动，如云南省将举办消费精品老字号推介会、福建省将举办闽货精品推介会、西藏自治区将举办地球第三极品牌推介会、山东省将举办新产品新平台发布会、广东省将举办“粤贸全国”推介会、上海将举办“遇见上海”新品快闪活动等。

越来越多的鲁企主动走出去

7日中午，消博会展馆异常火爆，各品牌店里人来人往。在8号馆，一眼就能看到“至诚山东”展馆，馆内展品非常丰富，家纺、瓷器、健身器材、茶叶等等一应俱全，吸引了大量观众驻足询问。

中大体育销售经理嵇长智正在向参观人员讲解一款健身器材的使用方法。他告诉记者，这次参展带来的是公司主要销售的几款大众产品，多为家用健身器材，包括哑铃、仰卧机、瑜伽球等，希望能通过这次展会让更多人了解家庭健身器材。

在泰山桃木王的展位，泰山桃木王老字号掌门人、山东省非物质文化遗产桃木雕刻民俗传承人王来新也正在向参观人群介绍桃木工艺品。据王来新介绍，他们提前一个月就开始准备参展了，精心准备了近200种桃木工艺品。“都是精挑细选的，有的是获得全国桃木工艺设计大赛金奖的一些作品。”

提起桃木，大家首先想到的是桃木剑，而经过产品品类的创新，泰山桃木王老品牌焕发新生机。王来新拿起一款装饰有珐琅彩的如意介绍，传统如意结合新工艺提升了产品80%的价值，受到很多人欢迎。

“第一天，海外朋友的意向订单达到了100多万，现场销售额2万多元，国内也预订了30多万的订单。”王来新说道，他希望通过这次国际消费品博览会，把山东的精美桃木工艺品推出国门走向世界。

据了解，本次消博会，山东在国内展区设立600平方米展览专区，立足品质生活、创意文化和舌尖集美等消费新趋势，向全球集中推介“至诚山东”优质消费品资源。全省共63家企业参展，组展面积仅次于海南省。愉悦家纺自主研发生物基长效抗菌新产品、孚日集团6A系列高品质毛巾、淄博华光国宴用瓷、山东银凤负离子及抗菌系列功能瓷、泰山体育复合碳纤维自行车、威海赛奎鹰智能滑板等户外体育用品等消费新主张；吉纹斋食品级银壶茶器、泰山桃木王掐丝珐琅桃木工艺品等老字号新时尚；明月海藻纤维海藻粉、浏园春有机茶、金胜花生初榨花生油、美佳海鲜饺子、乐客家调料等舌尖新味道集中亮相。

据山东馆参展工作人员介绍，此次消博会山东共有200多家企业报名参展。“山东的企业这些年通过参加大型展会，开拓了很多市场，不再像以前那样，坐在家里等，会主动去寻找合作伙伴，这是一个变化。”由于展厅面积有限，最终选了63家。“这些企业大部分都有出口的业务，在同行业都做得比较精尖，属于头部企业。还有一些老字号品牌，但他们都有很多新产品陆续推出，有很强的创新意识。”

“我们希望通过这次消博会一是让山东的产品向全球展示、推荐。另一方面，也希望通过这样一个平台，能有更多的全球消费精品引入到山东，或者跟我们的企业能有合作。”山东展馆工作人员介绍。

“选择山东”发布会举行，8家企业做重点推介 新产品和新模式引领消费新潮流

系统与线下设备互联、标准统一、来源可溯去向可查的数据平台。

山东高速物流集团发布齐鲁号全球购平台。“齐鲁号”欧亚班列城市间线路已增至40条，可直达“一带一路”沿线17个国家的45个城市。先后推出“齐鲁号日韩陆海快线”“齐鲁号鲁欧快线”“齐鲁号上合快线”等服务产品。大量物美质优的境外商品通过欧亚班列运输至国内。平台将进一步拓展大型商超、企业团购、渠道分销、互联网媒体合作，拓宽“齐鲁号·全球购”“班列+”业务，为进口商、流通企业提供便捷、优质服务。

让中国消费者享受海外优质好货，让中国自有品牌以具有“国际范”品牌的

形式撬开国际市场，能猫（山东）集团有限公司发布海外消费品牌一站式落地孵化服务模式。

发布会同时推出一批引领消费新潮流的新产品和新模式。孚日家纺股份有限公司发布向家纺价值链高端延伸新商业模式；山东千榕家纺有限公司发布医疗纺织融合发展新路径；山东泰山瑞豹复合材料有限公司发布新款高端碳纤维自行车；赛奎鹰智能装备（威海）有限责任公司发布智能滑板新产品；山东浏园生态农业股份有限公司发布新款有机茶，希望与全球消费品供应商、贸易商加深了解、寻求合作、共谋发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者 时培磊

延伸阅读

展会首日，山东以“新消费、新贸易、新格局”为主题，在海南国际会展中心一期多功能CD厅举办配套活动“选择山东·新产品、新平台、新模式发布会”，共同探索新消费下的新贸易、新格局。山东8家企业就优质消费品资源和搭建畅通国内国际双循环新模式新平台做重点推介。

解决传统跨境供应链服务不标准、信息不对称、过程不透明等问题，海尔数字科技（青岛）有限公司发布卡奥斯海云链平台，运用区块链、物联网、人工智能等技术搭建跨境服务供需零距离物流生态平台。通过卡奥斯食安码采集+系统对接+物联网模式，实现一物一码，端到端，人、货、车、仓交叉追溯的功能，构建线上



陈延年： 面向屠刀 决不跪下

陈延年，又名遐延，陈独秀长子，是中国共产党早期著名活动家、卓越领导人和杰出的无产阶级革命家。1898年生于安徽怀宁，1915年考入上海法语学校专攻法文，1917年考入震旦大学攻读法科。



1919年12月，21岁的陈延年赴法国勤工俭学。在法国期间，他通过自己的亲身经历和学习，摒弃了原先信仰的无政府主义，转而信仰马克思主义。他与赵世炎、周恩来一起创建旅欧共产主义组织——中国少年共产党，任中央执行委员会委员，负责《少年》月刊编辑工作。1922年秋，他加入法国共产党，不久转为中国共产党党员。

1924年夏，陈延年回国，于秋天被派赴广州工作，先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委秘书兼组织部部长。不久，他又被任命为中共广东区委书记。他极为重视加强党的建设，健全区委领导机构，建立党课制度，着力于党员的培训和教育，加强党的团结。到1927年3月，广东党组织已拥有9000多名党员，是当时全国党员人数最多、组织机构最健全，具有高度凝聚力和战斗力的地方党组织之一。

1925年6月，陈延年和邓中夏、苏兆征等人领导了震惊中外的省港大罢工。

1927年春，陈延年赴武汉参加中国共产党第五次全国代表大会时，被任命为中共江浙区委书记，他当即转赴上海，途中上海发生四一二反革命政变。

1927年6月26日，陈延年遭国民党军警逮捕。敌人为了得到上海中共党组织的秘密，对陈延年用尽酷刑，将他折磨得体无完肤。但陈延年以钢铁般的意志，严守党的机密，宁死不屈。

1927年7月4日晚，陈延年被国民党反动军警押赴刑场。刽子手喝令他跪下，他却高声回应：革命者光明磊落，视死如归，只有站着死，决不跪下！几个执行士兵用暴力将其按下，松手挥刀时，不意陈延年又一跃而起，这一刀未砍着颈项，刽子手也差点吓得摔倒。最后，他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

英烈功勋彪炳史册，烈士精神烛照未来。在陈延年的家乡安徽省安庆市，近些年当地深入挖掘红色故事，举办陈延年陈乔年革命事迹展、红色宣讲等系列活动，多形式展现革命先辈“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神。 据新华社



1999年5月8日

以美国为首的北约用导弹袭击中国驻南斯拉夫联盟共和国大使馆。8日、9日、11日江泽民连续召集中共中央政治局常委会议，阐明应对和处理这一事件的原则立场和措施。他指出：无论发生什么事，有一条我们必须始终不渝地坚持，就是要加紧把我们自己的工作做好，大大增强我国的经济实力、国防实力、民族凝聚力。经济建设是中心，国防建设也要不断加强。不然，一旦发生战争，我们就不能有效保卫经济建设的成果和祖国的安全。在这个世界上，最后还是要拼实力的。我们必须坚持冷静观察、沉着应付的方针，以争取赢得更多时间，抓住一切机会，集中力量加快发展自己。我们的国力大大增强了，在这个世界上我国的安全就有了根本保障。只有坚持埋头苦干、卧薪尝胆，把我国的经济实力搞上去，把我们的国防实力搞上去，大大增强我们的民族凝聚力，我们才能永远立于不败之地。这三次讲话的要点以《同仇敌忾，团结御侮》为题，收录《江泽民文选》第二卷。 据人民网